



MINISTERIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE CIÊNCIAS ECONÔMICAS - PORTO VELHO

ATA DE REUNIÃO

Aos onze dias do mês de junho de 2021, o NDE do Departamento de Economia deste IFES se reuniu em ambiente virtual Meet/Google, para discutir os objetivos do curso, perfil do egresso e grade do curso. Foi convidado o Professor Francisco Robson, antes membro da PROGRAD e responsável pela avaliação dos cursos, agora membro da CPAV/UNIR. **Do desenvolvimento da reunião:** O professor Francisco Robson explicou da necessidade de interligação do PPC com informações institucionais: PDI, CPAV, Resolução 278, e informou alguns nomes para contato na PROGRAD. Em relação ao PDI, destacou a importância de colocar as ações da instituição em relação a Monitoria, PIBIC. O presidente Manuel apontou que o programa de monitoria estava suspenso. O professor Robson diz que voltará a qualquer momento. O Professor Jonas Cardoso apresentou sugestões de ajustes ao PPC em construção no que diz respeito aos: objetivos do curso, perfil do egresso e esboço de grade, e mencionou os aspectos de gênero, do PDI, e disse que os arranjos feitos foram mais para precisar determinados assuntos como incluir: ONGs, por exemplo. O professor Walberti Saith apresentou os avanços na construção da contextualiza da região em que o curso atua, incorporando variáveis econômicas do IBGE, IPEA entre outros. O professor colaborador Vinícius Dantas fez algumas sugestões para ganhar tempo na discussão da grade do curso como: Professores Jonas e Manuel para as disciplinas obrigatórias (tronco), Walberti e Otacílio com novas propostas, Vinícius sobre projetos e, Idone e Luis Fernando buscar novas propostas de disciplinas para o curso. Contudo, o professor Walberti sugeriu o reforço das optativas. O professor Edilson Lobo expos a experiência do evento ANDES e a questão dos desafios para a ciência econômica da escolha entre o teórico e prático, a necessidade de realizar uma análise conjuntural a partir de uma base teórica forte. **Encaminhamentos:** 1- O professor Robson solicitou uma lista das informações institucionais que sejam necessárias. 2- O professor Jonas estará disponibilizando o documento elaborado para o ajuste final dos pontos. 3- O professor Walberti também estará disponibilizando o material trabalhado para os ajustes finais. 4-Foi decidido ainda pensar no projeto da grade de curso a partir dos materiais apresentados na reunião. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17 horas, no qual eu, Manuel Antônio Valdés Borrero, secretariei e lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada eletronicamente pelos presentes.

Participaram no encontro.

- 1- Manuel Antônio Valdés Borrero (presidente)
- 2- Jonas Cardoso (Membro)
- 3- Edilson Lobo Nascimento(Membro)
- 4- Walberti Saith (Membro)
- 5- Vinícius Dantas Silveira (convidado)
- 6- Francisco Robson (convidado)



Documento assinado eletronicamente por **MANUEL ANTONIO VALDES BORRERO, Docente**, em 23/06/2021, às 12:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site

[http://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?](http://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0)

[acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0](http://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **0699755** e

o código CRC **7C9F4519**.

Referência: Processo nº 999055855.000091/2019-74

SEI nº 0699755